

РЕКОМЕНДАЦИИ
по вопросам организации и проведения
республиканскими органами исполнительной власти и администрациями
муниципальных образований Республики Башкортостан
мероприятий, приуроченных ко Дню Победы,
в том числе порядок и формат чествования
ветеранов Великой Отечественной войны
в местах их проживания в условиях самоизоляции

Введение

Этот год для нашей страны является юбилейным. Мы отмечаем 75-летие Великой Победы. Подготовка к этому событию началась заранее как на федеральном, так и на региональном уровне. В праздничных мероприятиях планировалось участие всей страны.

В День Победы мы отдаём дань памяти героям, защитившим нашу страну и весь мир. Они жертвовали своими жизнями, чтобы спасти наши, чтобы обеспечить будущее Родины. Они сражались ради жизни.

День Победы для нас святой праздник и жизнь каждого человека бесцenna.

Но риски, связанные с эпидемией, пик которой не пройден, чрезвычайно высоки. Это обстоятельство привело к тому, что Президент Российской Федерации В.В.Путин поручил органам власти всех уровней изменить график и перенести подготовку к военному параду на Красной площади, к парадам в регионах, отложить все массовые, публичные мероприятия, которые были запланированы в ознаменование 75-летия Великой Победы.

День Победы невозможно ни отменить, ни перенести. В каждой семье в этот день будут вспоминать и чествовать своих героев. Необходимо сделать все, чтобы ветераны чувствовали нашу заботу и благодарность.

Представленные рекомендации построены таким образом, что любой гражданин может проявить свое уважение к ветеранам, фактически не выходя из дома, не подвергая опасности свою жизнь и жизни других людей, в частности наших героев.

Представленный перечень мероприятий условно можно разделить на мероприятия, проводимые накануне юбилейной даты и мероприятия, проводимые в День Победы. При этом необходимо учитывать, что любое представленное мероприятие требует определенного периода подготовки, длительность которого зависит от особенностей муниципального образования (количества проживающих ветеранов, наличие актуальной информации о ветеране, его состоянии и потребностях).

Муниципалитет имеет право использовать те мероприятия, указанные в Рекомендациях, которые позволяют наиболее полно реализовать индивидуальный подход и несут наименьшие риски при их подготовке и реализации.

Реализация предложенных мероприятий должна продемонстрировать, что жители помнят и гордятся своими ветеранами.

После улучшения эпидемиологической ситуации, в 2020 году, будут проведены все запланированные на 9 мая мероприятия. Состоится военный парад, марш «Бессмертного полка» как в Москве, так и в республике.

На муниципальном уровне, по мере улучшения эпидемиологической обстановки, необходимо предусмотреть проведение праздничных чествований ветеранов Великой Отечественной войны (прием от имени главы муниципалитета, концертная программа, широкое освещение в СМИ и др.), в том числе приурочив мероприятия к российским и региональным праздникам, дням городов.

МЕРОПРИЯТИЯ, ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ К ПРОВЕДЕНИЮ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Торжественные церемонии возложения венков Славы и цветов к памятникам и обелискам

В 8.00 часов 9 мая главам администраций МО и ГО РБ организовать торжественные церемонии возложения венков (гирлянды) Славы и живых цветов к памятникам и обелискам, учитывая введенный режим «Повышенная готовность» на территории Республики Башкортостан.

Ответственные: администрации МО и ГО РБ.

Парад у дома ветерана

9 мая, у дома ветерана провести уникальный парад. Воинские подразделения или представители силовых структур проходят строевым маршем перед окнами ветерана. К такому параду могут быть привлечены курсанты кадетских корпусов или классов, а также члены военно-патриотических клубов и организаций.

Ветеранов и их родственников о предстоящем мероприятии информируют социальные службы, которые занимаются их сопровождением. ВОД «Волонтеры победы» информируют жителей близлежащих домов, расклеивая информационные листы.

Необходимо провести парады у дома не менее чем у 2 ветеранов, проживающих на территории муниципалитета, в ГО г. Уфа, Стерлитамак провести парады не менее чем у 10 ветеранов.

При проведении парада главам администраций МО и ГО РБ необходимо вручить открытку с поздравлением от имени Главы Республики Башкортостан Р.Ф. Хабирова.

Ответственные: администрации МО и ГО РБ.

Телефонное поздравление ветерана

Телефонное поздравление от волонтеров ВОД «Волонтеры Победы» и глав МО и ГО РБ.

Заранее через социальные службы необходимо предупредить ветерана и его родных о предстоящем звонке, поскольку пожилые люди могут не брать трубку мобильного телефона, если звонят с незнакомого номера, либо обеспечить звонок со стационарного номера на

стационарный номер ветерана. Необходимо поздравить каждого ветерана, проживающего на территории муниципалитета.

Порядок подготовки:

Министерство молодежной политики и спорта РБ совместно с администрациями муниципальных образований определяет вариант поздравления: силами волонтеров; с участием воспитанников детских домов; либо силами работников социальных служб.

Важно обеспечить персональный подход к каждому ветерану. Поздравляющие должны изучить биографические справки ветеранов, проживающих на территории муниципалитета, подготовить личное обращение именно к этому человеку, показав знание его биографии и воинского пути.

Волонтеры и/или воспитанники детских домов готовят текст своего поздравления ветерану и поздравляют его с праздником Победы.

Ответственные: Министерство молодежной политики и спорта Республики Башкортостан, администрации ГО и МО РБ.

Общероссийская «Минута молчания»

9 мая на территории всей страны установлено единое время по объявлению «минуты молчания», на территории Республики Башкортостан акция состоится в 21.00. Общероссийская церемония «Минута молчания» является одним из ключевых моментов шествия и носит характер, объединяющий всех участников шествия.

Ответственные: администрации МО и ГО РБ.

«Бессмертный полк - онлайн»

Гражданская инициатива призвана сохранить в каждой семье, в каждом доме память об участниках Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, о каждом, кто, не жалея жизни, ковал победу над врагом, боролся за освобождение Родины.

С учетом сложившейся эпидемиологической ситуации формат проведения акции 9 мая меняется. С 28 апреля начинается рекламная компания в СМИ по проведению республиканской акции «Бессмертный полк онлайн». На разработанном сайте «Бессмертный полк 2020» каждый житель нашей республике сможет загрузить фотографию героя, добавить краткую информацию. После чего на сайте автоматически будет создан

плакат с портретом, его ФИО и официальным логотипом проекта. Цель – создание единого контента народной летописи – неотъемлемой части движения «Бессмертный полк».

МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ПОБЕДЫ

Облагораживание территории перед окнами ветерана с высадкой растений

Облагораживание и высадка растений осуществляется силами волонтеров и уполномоченных организаций с соблюдением мер, предусмотренных эпидемиологической ситуацией в республике. Облагораживание производится около дома, в котором проживает ветеран. Рекомендуется высадка многолетних, в том числе цветущих растений. Срок акции 3-7 мая.

Порядок подготовки:

Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, ответственный за подготовку и проведение торжественных мероприятий, связанных с празднованием 75-летнего юбилея Победы, совместно с ВОД «Волонтеры Победы» и органами исполнительной власти, ответственными за социальную защиту населения и благоустройство территорий определяют места работ для волонтеров и уполномоченных организаций.

ВОД «Волонтеры Победы» во взаимодействии с ветераном или его представителем (в телефонном режиме) определяют объем необходимого благоустройства.

Администрации МО И ГО РБ совместно с ВОД «Волонтеры Победы» и представителями уполномоченных организаций определяют и обеспечивают необходимые ресурсы (инструменты, посадочные материалы, способ вывоза мусора собранного при благоустройстве территории).

Ответственные: Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан, Министерство лесного хозяйства Республики Башкортостан, администрации МО и ГО РБ.

Проект «Вальс Победы»

«Вальс Победы» - видеоурок основных движений «Вальса Победы», разрабатывает и запускает Государственный академический ансамбль народного танца им. Файзи Гаскарова. Видео участников размещается в социальных сетях с хештегом #ВальсПобеды.

Ответственные: Министерство культуры РБ, Государственный академический ансамбль народного танца им. Файзи Гаскарова.

Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»

Ежегодно в преддверии Дня Победы в регионах России стартует Всероссийская акция «Георгиевская ленточка». Это символ воинской славы, который граждане носят у сердца в знак уважения к подвигу победителей в Великой Отечественной войне. В связи с пандемией коронавируса старт Акции перенесён на 4 мая 2020 года. Запланированные к раздаче ленты необходимо разместить в местах, доступных для посещения гражданами: продуктовые магазины, аптеки, АЗС и др., а также передать структурам, осуществляющим работу в данный период: полиция, заводы и др. В данных местах необходимо обеспечить выдачу Георгиевских лент, соблюдая установленные правила безопасности. О местах, где можно получить Георгиевские ленты важно оповестить заранее, используя СМИ и социальные сети.

Ответственные: администрации МО и ГО РБ, Министерство молодежной политики и спорта Республики Башкортостан.

Проект – акция «#ПоемДвором»

В акции участвуют все категории жителей с одномоментным исполнением 9 мая военных песен из открытых окон во дворах.

Для этого создается группа в социальных сетях ВКонтакте, определяется песня для каждого двора, ответственный за проведение и видеозапись. Запись и видео в формате слайд-шоу с фотографиями участников размещается в сети Интернет и тематической группе социальной сети. Возможен вариант онлайн-трансляции.

Ответственные: администрации МО и ГО РБ

Организация флешмобов в социальных сетях

В этих целях создать в основных социальных сетях соответствующие тематические разделы:

«Мы все равно скажем спасибо» - люди присылают свои короткие видеообращения со словами благодарности ветеранам и павшим воинам;

«Литература Победы» (можно на ТВ – с последующей выкладкой на видеохостинги) – марафон чтения в прямом эфире известными людьми своего любимого литературного произведения про войну (стихотворение любо отрывок). Дополнить кратким пояснением, почему именно это произведение произвело на человека наиболее сильное эмоциональное впечатление;

«Наследники Победы» - видеоролики: дети исполняют военные песни, стихи о войне и Победе.

Ответственные: Министерство образования и науки Республики Башкортостан.